1° Bachillerato CS 1

EXAMEN DE MATEMATICAS APLICADAS |

Primera evaluacién

s e 2(_ 9 2 (1 5 2 7
1. (1 punto) Calcula y simplifica; =(5x“ —3x) +4x°| =x“—=x+—|.
(1 punto) y simp 5( ) (6 5 10)

2. (0,7 puntos) Expresa en notacion de intervalos y representa graficamente el conjunto de nimeros
reales que verifican la inecuacién 1<+/x—2 < 3.

3. Calcula, agrupando y simplificando:

3 (06 puntos) (5\/5_2\/5)_@‘/5“/3_2)- b) (0,4 puntos) jﬁ{i .

4. a) (0,8 punto) Factoriza el polinomio P(x) = x* —=3x* —4x+12

b) (0,5 punto) Opera y simplifica el resultado: 5); —2_3-2x
Xx“-1 x+1
_ X2 —2x—-y=0
5. (1 punto) Resuelve el sistema 5 .
(x+1)"+y=3

6. (0,7 puntos) Resuelve la inecuacion: (x —1)2 —2x-1>0. (0,3 puntos) Representa graficamente
los intervalos solucion.

7. (1 punto) Representa graficamente el conjunto de soluciones correspondiente al sistema:
{ZX +5y>20

4x-10y >0
Indica el vértice de la region de soluciones.

8. (1 punto) Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) Iog1 =-3 (0,4 puntos) b) 2% +2** + 2% =88 (0,7 puntos)
X

9. (1 punto) En los primeros dias del verano una determinada especie de mosquitos crece
diariamente a un ritmo del 30%. Si el primer dia habia 2000 mosquitos, ¢cuantos dias han de pasar
para que lleguen a 1 millon?

10. (1 punto) Una familia suscribe un préstamo hipotecario de 150000 euros. El banco les ofrece
dicha cantidad a un 4,5% anual por un periodo de 15 afios. ;Cuanto deberan amortizar
mensualmente?

DA+n)"r

Dato: La formula que da la amortizacion mensual es a = L)
1+r)" -1
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1° Bachillerato CS 2

SOLUCIONES
e 20 2 (1, 2 7

1. (1 punto) Calcula y simplifica;: =(5x“ —3x) +4x°| =X —=x+—|.

(1 punto) y simp 5( ) (6 3 1oj
Solucién:

2
g(5x2—3x) +4x° 1x2—3x+l :2(25x4—30x3+9x2)+£x4—§x3+§x2:
5 6 3 10 5 6 3 10

- 10x 123+ 82 s 20 _Bye 1Ay 32,4 M5 32
3 5 3 3 5

2. (0,7 puntos) Expresa en notacion de intervalos y representa graficamente el conjunto de nimeros

reales que verifican la inecuacion 1<+/x—2 < 3.
Solucion:

1<Vx-2<3=1<x-2<9=3<x<1l > xe(3, 11)

3. Calcula, agrupando y simplificando:

a) (0,6 puntos) (5\5—2\/§)—gﬁ+\/372) b) (0,4 puntos) 1-43 :

V1242

Solucion:
2 (ssﬁ_m)—[gm@j - 5&—22[—%&—4&=(5—4-§-4jf=—%ﬁ.
) 1-43 _ (1-V3)(Vi2-2) 1 22-y3 8243 2/3-2-6+23 4J3-8

VIz+2  (Viz+2)(Viz-2) 12-4 8 8
4. a) (0,8 punto) Factoriza el polinomio P(x) = x* —=3x* —4x+12
b) (0,5 punto) Opera y simplifica el resultado: 5);_ 2_3-2x.

x°-1 x+1

Solucion:
a) P(x) = x3-3x%—4x+12 —> Posibles raices: +1, +2, +3, +6, +12.
P()=1-3-4+12=6 = x=1no esraiz.
P(2)=8-12-8+12=0 = x =2 esraiz = x — 2 es un factor. Se divide por x — 2:
1 -3 -4 12
2 2 -2 =12
/1 -1 -6 0

Por tanto: P(x):x3—3x2—4x+12:(x—2)(x2—x—6):(x—2)(x+2)(x—3)
_1xJ1-4(6) ={ 3 = x*—x-6=(x+2)(x-3).

El trinomio x> —x-6=0=x =
2 -2

5x-2 3-2x _ 5x-2 (3-2x)(x-1) 5x-2 3x—-3-2x*+2x _2x*+1
x>-1 x+1  x*-1 (x+1)(x-1) x*-1 x? -1 x2-1

b)
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1° Bachillerato CS 3

_ x?—2x—-y=0
5. (1 punto) Resuelve el sistema 5 :
(x+1)"+y=3

Solucion:
2 2
X°—-2x-y=0 X*—2X =
AR T (k1P ax - 2x=32 262 1235 X =1 S x= 41,
(x+1)"+y=3 (x+1)"+y=3

Six=-1,y=1+2=3. Solucién: punto (-1, 3).
Six=1,y=1- 2=-1. Solucion: punto (1, -1).

6. (0,7 puntos) Resuelve la inecuacion: (x —1)2 —2x-1>0. (0,3 puntos) Representa graficamente

los intervalos solucion.
Solucion:

(x=1)" —=2x-1>0 = x? - 2x+1-2x-1>0=> x? —4x>0= x(x-4) > 0.
Hay que tener en cuenta el signo de los factores x y x — 4.
e Six <0, como ambos factores son negativos, el producto x(x—4) >0.

e Si0<x<4,el, primer factor es positivo, pero el segundo es negativo = x(x—4) <0.
e Six >4, como ambos factores son positivos, el producto x(x -4)>0.
Por tanto, la solucion es: x € (-0, 0] U [4, +x).

L
w

0 4

7. (1 punto) Representa graficamente el conjunto de soluciones correspondiente al sistema:
2X+5y >20
{4x -10y >0
Indica el vértice de la region de soluciones.
Solucion:
La inecuacion 2x+5y >20 determina el semiplano que esté por encima de la recta 2x+5y = 20
(incluidos los puntos de ella). Dos de sus puntos son A(10, 0) y B(0, 4)
La inecuacion 4x—10y >0 determina el semiplano que esté por debajo de la recta 4x—-10y =0
(incluidos los puntos de ella). Dos de sus puntos son O(0, 0) y C(10, 4).

Por tanto, la region de soluciones es la sombreada en la siguiente figura.
ﬁ..

2 c
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1° Bachillerato CS 4

2X+5y =20

Las coordenadas del vértice se calculan resolviendo el sistema {4 10v=0"
x—10y =

Su solucion es V(5, 2).

8. (1 punto) Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) Iogl =-3 (0,4 puntos) b) 2% +2** 4 2% =88 (0,7 puntos)
X

Solucion:

a) Iogl=—3:>l=10’3 :3=i3:> x =1000.
X X X 10

b) 2% +2*1 123 —g8 =
— 22X 42X 4 2%.28 =88:>2X(1+2+23)=88:> 2¥11=88=2¥=8=x=3

9. (1 punto) En los primeros dias del verano una determinada especie de mosquitos crece
diariamente a un ritmo del 30%. Si el primer dia habia 2000 mosquitos, ¢cuantos dias han de pasar
para que lleguen a 1 millon?

Solucion:

La expresion que da la poblacion de mosquitos es P(x) = 2000-(1+ 0, 30)X , siendo x el tiempo en
dias.

Para que 1000000 = 2000{(1+0,30)" = 500 =(1,30)" = log500 = log (1,30)" =

= 109500 = xlog (1,30) = x = 129°00_
log(1,30)

= 23,6869 dias.
10. (1 punto) Una familia suscribe un préstamo hipotecario de 150000 euros. El banco les ofrece
dicha cantidad a un 4,5% anual por un periodo de 15 afios. ;Cuanto deberan amortizar

mensualmente?
. o DA+r)"r
Dato: La formula que da la amortizacion mensual es a = %
1+r)" -1

Solucioén:

Un interés anual del 4,5% equivale a una tasa mensual de r = 0,045/12 = 0,00375.
El nimero de meses esn =15 - 12 = 180.

Por tanto:

o  150000(1 + 0,00375)*°.0,00375
(1+0,00375)*° —1

=1147,49 €
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